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ПЕДАГОГІЧНИЙ СУПРОВІД СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ В 

ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ В УМОВАХ ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ 

 

Вступ. У першій половині ХХІ століття постало грізне випробовування для 

української державності і українців. Порушення Міжнародного права, 

захоплення українських територій, терор і агресія з боку сусідньої держави 

Російської Федерації, що перетворилась на країну-агресора, призвели до 

повномасштабної війни, яка принесла горе і страждання народу України. Але 

незламність і воля нашого народу надихають нас вистояти у цій боротьбі.  

Освітній процес у закладах вищої освіти України проходить в умовах 

постійного терору, ракетних атак з боку країни-агресора. Студентська молодь, як 

і все мирне населення, перебувають під впливом постійного стресу. Тому 

організація і забезпечення безпеки, збереження життя і здоров’я учасників 

освітнього процесу є першочерговим завданням сьогодення. 

Пріоритетними напрямами вищої медичної освіти є підготовка 

конкурентно спроможного, компетентного фахівця, що здатний сприяти сталому 

розвитку суспільства та вирішувати його нагальні проблеми [1; 4; 5].  

Поєднання аудиторної і дистанційної форм навчання є необхідним і 

доповнюється на магістерському рівні застосуванням елементів дуальної 

освіти [2]. 

Хімічна безпека, поводження з хімічними речовинами – пріоритетні 

напрями, що інтегрують міжнародну спільноту та є складовими сталого розвитку 

людства. 
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Хімічна безпека є складовою загальних і фахових компетентностей 

майбутніх лікарів і магістрів фармації, а саме: загальної культури (поведінка з 

хімічними речовинами, побутовими хімікатами); пропаганди здорового способу 

життя; профілактики захворювань населення; охорони та збереження здоров’я 

населення; надання невідкладної медичної допомоги у надзвичайних ситуаціях 

(пов’язаних з хімічними аваріями) [3]. 

Мета дослідження: проектування та впровадження педагогічного 

супроводу компетентнісного навчання студентів у професійній діяльності з 

використанням розроблених настанов і методичних рекомендацій з безпеки 

застосування лікарських засобів, використання хімічних реактивів та біологічно 

активних речовин у лабораторній практиці. 

Методи дослідження: системний аналіз регуляторних документів ЄС з безпеки 

застосування лікарських засобів, використання хімічних реактивів та біологічно 

активних речовин у лабораторній практиці; проєктування та моделювання; метод case 

study. 

Результати дослідження. Для вирішення  завдань безпеки освітнього 

процесу є важливим компонентом застосування педагогічного супроводу 

студентської молоді у процесі навчання в умовах повномасштабної війни, який 

охоплює супровід аудиторної форми навчання і супровід дистанційної форми 

навчання.  

Аудиторна форма навчання зумовлює забезпечення укриттями від 

повітряних загроз – ракетних атак та безпілотних літальних апаратів, а на 

прифронтових територіях – від артилерійських обстрілів та бомбардування.  

Отже, супровід є необхідним до укриття і використання всіх засобів для 

безпечного продовження проведення заняття після відбою повітряної тривоги. 

Особливо це стосується дотримання всіх правил техніки безпеки і хімічної 

безпеки при проведенні практичних занять в хімічних лабораторіях.  

На нашу думку, ефективним є переведення максимальної кількості 

практичних занять на дистанційну форму навчання і застосування відео 
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супроводу через навчальні платформи віддаленого доступу (прикладом може 

бути платформа дистанційного навчання Likar). 

Для дистанційної форми навчання опорні конспекти лекцій, методичні 

рекомендації для проведення практичних занять також повинні бути з відео та 

віртуальним медійним супроводом практичного виконання завдань. Тому 

застосування методу case-study є доцільним з використання рівневих кейсів для 

вирішення практичних завдань. 

Елементи дуальної освіти для майбутніх магістрів фармації є інтегрованим 

до дистанційної форми навчання студентів. В умовах практичної діяльності на 

підприємствах, які також повинні бути забезпечені надійними укриттями для 

персоналу, під час повітряної тривоги всі процеси в хімічних лабораторіях 

повинні бути зупиненими.  

Тому є необхідним комунікативний супровід викладачів і представників 

роботодавців. Студенти-магістри фармації через віддалений доступ до платформ 

професійних навчальних дисциплін долучаються до освітнього процесу. 

Педагогічний супровід також грунтується на психологічній підтримці 

учасників освітнього процесу, наданні можливості рівного доступу до 

навчальних засобів, перенесення графіків складання заліків на безпечний період 

і підтримку викладачами студентів у складних ситуаціях. 

У процесі експерименту проведено компетентнісне навчання студентів – 

майбутніх лікарів і провізорів з хімічної безпеки у професійній діяльності з 

використанням розроблених настанов і методичних рекомендацій з безпеки 

застосування лікарських засобів, використання хімічних реактивів та біологічно 

активних речовин у лабораторній практиці, кваліфікації ризиків та потенційних 

небезпек відповідно міжнародних стандартів ISO, впровадження настанов 

Міжнародної системи безпеки та охорони праці в галузі  (OHSAS), алгоритмів 

профілактики виробничого травматизму під час роботи в хімічній лабораторії.  

У процесі навчання застосовано нормативну документацію та вимоги 

національного, європейського та міжнародного законодавств:  
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 ДСТУ ГОСТ 30333:2009 «Паспорт безпечності хімічної продукції. 

Загальні вимоги»; 

 ДСТУ ГОСТ 31340:2009 «Попереджувальне маркування. Загальні 

вимоги»; 

 ISO 11014:2009 «Safety data sheet for chemical products»; 

 Постанова ЄС № 1272/2008;  

 Регламент ЄС 1907/2006 REACH.  

Відповідно до Постанова ЄС № 1272/2008 та  

Регламенту ЄС 1907/2006 REACH хімічні речовини можуть потрапити на 

ринок ЄС тільки за умови їх завчасної реєстрації.  

У разі якщо хімічна речовина або препарат при транспортуванні значиться 

як небезпечне, перевізнику необхідно підготувати і пред'явити паспорт безпеки 

хімічної продукції, складений згідно з умовами REACH. 

На завершення навчального циклу проведено тестування з використанням 

методу кейс-стаді кейсів проблемних ситуацій та реалізації норм хімічної безпеки у 

професійній діяльності в умовах клінічної лабораторії та безпеки застосування 

лікарських засобів.  

Для індивідуальної роботи студентів впроваджено опрацювання методики 

встановлення відповідності хімічного реактива, лікарської речовини Паспорту 

безпеки хімічної речовини.  

Висновки 

Педагогічний супровід є необхідним з використанням всіх засобів для 

безпечного проведення проведення заняття. Особливо це стосується дотримання 

всіх правил техніки безпеки і хімічної безпеки при проведенні практичних занять 

в хімічних лабораторіях.  

На нашу думку, ефективним є переведення максимальної кількості 

практичних занять на дистанційну форму навчання і застосування відео 

супроводу через навчальні платформи віддаленого доступу. 
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 Виходячи з вимог вище зазначених регламентуючих нормативних 

документів, паспорт безпеки хімічної речовини служить довідковим посібником 

і може бути складений у вільній формі, включаючи 16 обов'язкових пунктів із 

зазначенням фізичних властивостей речовини, згадки про токсичності, впливі на 

самопочуття, заходи надання першої допомоги, хімічної активності, умови 

зберігання та переробки, необхідності застосування захисного спорядження та 

спеціальних засобів захисту, методах знищення. 
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СТАН РОЗВИТКУ РУХОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ ДІТЕЙ  

У ДОШКІЛЬНИЙ ПЕРІОД  

 

Вивчали стан розвитку рухового потенціалу дітей для формування 

адекватних програм його корекції  фізичними вправами у дошкільний період. 

Поставлені завдання вирішували за допомогою загальнонаукових, педагогічних 

та методів математичної статистики. Одержані результати засвідчили 

існування вікових та статево зумовлених особливостей у розвитку рухового 

потенціалу дітей. Виявлені особливості необхідно враховувати при формуванні 

програм фізичної активності дітей у закладах дошкільної освіти, спрямованих 

на підвищення їхнього рухового потенціалу.  

Ключові слова: дошкільний період, діти, руховий потенціал, інноваційні 

підходи, адекватні методи діагностики. 


